

疫情挡不住温情

平凡的坚守共筑防疫屏障

本报记者 李严 通讯员 严东伟

当疫情防控的集结号吹响时,田东街道党员干部、志愿者们闻风而动,他们中,有的是初为人母的年轻妈妈,有的是家庭中的顶梁柱,有的家有老人或孩子需要照顾。然而,在这阻断疫情蔓延的关键时期,他们都义无反顾地冲在防控第一线。

这个关键时期不能没有她

3月下旬,田东街道严防疫情扩散动员会刚结束,初为人母的康利社区书记桂荣,在产假未了之时,就赶赴社区,此时,她的丈夫在凤台不能返回,她只能把不足6个月的孩子交给母亲,用她的话说在这个关键时期不能没有她。

4月4日,当得知龙兴园小区一户外地返淮人员对封门隔离有强烈抵触,桂荣主动把这户工作揽在自己手上,她登门送上消毒物品和自己的联系方式,并一再说:有困难就找我,我向你保证封门不会对你的生活产生大的影响。一遍遍,最终用她诚恳的态度打动了这户人家。

在全域核酸检测中,许多老人身边既无身份证也没有可操作的手机,给录入身份信息带来困难,桂荣就像儿女一般帮着老人详细了解情况并亲自去派出所核查记录,在她和同伴的努力下康利社区圆满完成三轮核酸筛查工作。

康利社区共有5个小区出入口,不论哪个出入口发生矛盾纠纷,桂荣总能在第一时间出现并耐心细致地进行劝解,而这个年轻忙碌的身影也被社区群众牢牢地印在了心里。

疫情防控中的暖男

“东城国际物业,你处有户年逾9旬老两口,因其儿子由风险地区返淮,现在我处居家隔离,请求帮助老人为儿子实施视频通话,免其担忧……”发出这封特殊函的是华田社区书记杨军。

之前杨军带领志愿者在排查中发现辖区朱姓夫妻从外地有高风险地区返淮,按照防控要求,社区立即对其家庭实施居家隔离。当家庭感到很为难,因为家住东城国际的

两位年迈父母每日三餐都需要他们去送,杨军当即表示:送饭的事交给我们了。

“你还好吗?”“我们这边很好,你不用担心,有什么事我可以交给社区办,也可以联系你那物业请他们帮忙”“好的,好的,没事我就放心了……”4月4日上午,听说一周未见的两位老人十分挂念儿子,杨军当即即为东城国际物业发出了这封特殊函。电话放下,两边挂念的心也同时放下了。

自从新一轮疫情防控开始,杨军内心的牵挂从未离开辖区困难老人及隔离家庭,作为一名男同志,他在服务群众的细心程度上丝毫不亚于女同志,因此也被社区人称为疫情防控中的“暖男”。

平凡的人不平凡的事

3天、十多名志愿者、8个小区大门……皖化社区书记朱开永带领十多名志愿者用3天时间封堵8个小区大门,4月3日还为修复被车撞倒的大门一直忙到深夜。

4月1日至4日,田电社区书记王丽因工作关系,在集中隔离宾馆,几乎每天操劳社区事务到半夜。

4月3日晚上8时,在电建北村居民区内,电建社区书记吴春燕还与大家在现场协商小区封堵后个别群众上厕所的问题。

4月3日,夜晚11时,在皖纸社区办公室内,社区负责人吴瑶还用嘶哑的声音不停地打着电话,落实一名中风险地区流入人员的安置。

傍晚时,南化村网格员李宝晶刚接过盒饭,突然听到刚满3岁孩子在电话里闹着要找妈妈,这时她才想起两天没见孩子面了,那一刻她再也忍耐不住,思念的泪水夺眶而出。

同样,就在那晚,李莉萍、李辉等社区网格员们,他们一边精心梳理网格,一边坚守管控现场,绝不让一户疫情风险在自己的网格中漏掉。

他们都是普通人,所做的也不是惊人之举,但这平凡的坚守,却为群众铸起了一道严防疫情蔓延的坚固屏障。

“红袖章”织牢社区疫情防控网



本报讯(记者 李严)“您好,请出示出入证明,扫描安康码和行程码,谢谢配合!”

“您好,理发店开具的出入证明不符合市疫情防控指挥部规定的‘保供应、保民生、保生产和防疫相关’范围,请凭社区居委会开具的出入证,按照要求出入小区。”4月5日清明节期间,市城管局机动大队持续组织14名党员突击队成员,在结对共建社区南岭新村、南岭村、金岭新村和新东村等设立4个卡点,协助小区检查出入居民身体状况,测量体温,引导扫描安康码和行程码,宣传各项防疫规定,重点检查居民手持的单位证明,对不符合“保供应、保民生、保生产和防疫相关”的人员一律不予放行,严防严控,坚决堵住防疫漏洞。

紧抓防疫动脉 科学精准抗疫



本报讯(记者 李舒韵 通讯员 胡良玉 摄影报道)面对当前严峻复杂的新冠疫情形势,近段时间以来,淮滨街道防疫管控按下“加强键”,干群同心、全力以赴,共同构筑起疫情防控的坚固防线。

据了解,淮滨街道及时召开疫情防控工作推进会议,传达上级最新防疫政策,研究部署疫情防控相关工作,牢牢把握街道防疫“动脉”,确保每一项措施细化到岗、具体到人,把疫情防控工作落实到最小单元。淮滨街道按照社区网格点划分不同管控片区,精准织密疫情防控工作网。组织网格员、党员干部、志愿者按照管控“七要”要求,持续加强对管控场所的排查力度。落实24小时卡点值守制度、办理出入证、出入查码测温、严禁无关人员进出等。对发现的问题现场督促整改,全力堵塞漏洞,巩固防疫成果。

自疫情发生以来,淮滨街道动员辖区居民变身“战疫兵”参与疫情防控,有序开展3次全员核酸检测筛查工作。筛查现场,各点位统筹安排。工作人员、志愿者分工明确、默契配合,将秩序维护、环境消杀、信息采集、核酸检测、采样送检、后勤保障等多项工作串联起来,形成了一条高效、安全、有序的抗疫链条。针对行动不便的老人开展入户检测,实现了“应检尽检、不落一户、不漏一人”的任务目标。淮滨街道以“线上+线下”多种方式,加强宣传引导,营造防控氛围。利用小喇叭、宣传横幅、党员居民微信群等,广泛宣传防疫知识。设置固定宣传点位15个,放置流动小喇叭29个,悬挂宣传横幅52条,发放、张贴防控通告、一封信、宣传单页等宣传资料5700份,全方位保障居民群众及时了解防疫要求和工作安排,引导居民积极配合,营造浓厚防控氛围。

图为上门为行动不便的社区居民做核酸检测。

奋战“疫”线,那是一群可爱的人

本报讯(记者 付莉荣)4月6日,国庆街道金地社区里,第四轮全员核酸检测正在进行中,早上不到7时,社区工作人员、网格员、医护人员、党员志愿者和居民志愿者已在社区集合完毕,等待奔赴各自的岗位。

引导居民按照一米线有序排队,提前准备好安康码、身份证和核酸预登记码,关注物资情况,采集信息录入……整个现场井然有序。微信群内、单元楼下都有志愿者按时通知居民进行检测,对一些身体不便的居

民,还有工作人员登记后安排上门检测。

同时,康安社区里,工作人员、医护人员和志愿者们也在不停忙碌着,不分昼夜地紧张工作已经让大家拧成了一股绳。党员志愿者积极到社区协助工作,热心居民送来抗疫物资,还积极报名成为一名光荣的志愿者。

社区居民纷纷表示,在抗击疫情的过程中,医护人员和志愿者们穿着防护服,戴着口罩,或许不能一眼分辨出他们是谁,但他们都是居民心中最可爱的人。

疫情挡不住人间温情

本报讯(通讯员 廖媛媛)战“疫”有温度,泉山社区为独居老人送菜上门。“姑娘,太谢谢你们啦,家里就我一个,吃不了这么多菜。”“你们怎么又来啦?总是照顾我,太麻烦你们了!”“奶奶,知道您出门不方便,这是社区一点心意,有什么需要随时给我们打电话,尽量不出门,出门要把口罩带好啊。”这是近期发生在泉山街道泉山社区的一句句暖心对话。实施小区封闭管理以来,泉山社区全员奋战在抗疫一线,社区内独居老人的生活状况也牵动着工作人员的心。为了保障老人的吃饭问题,社区工作

人员、网格员、志愿者纷纷变身为“送菜员”,为辖区内十多户行动不便的独居老人送去爱心蔬菜包和口罩。在为独居老人送菜上门的同时,还为一名因疫情原因独自居住的高中生解决了就餐问题,每天为他提供盒饭,该学生远在外地的父母通过电话向社区表达了感激之情。疫情无情,挡不住人间温情。连日来,许许多多的人默默奋战在抗疫一线,用自己的温度温暖这个春天。居民一声声道谢,一个个微笑都给予所有工作人员无限力量。我们坚信,春暖花渐开,疫情终将散。